

屬靈爭戰存在的原因

認識自己的位分及創造的次序

- 神，人，撒旦：撒旦的墮落(結 28)在先，人的被造在後，所以當亞當與夏娃被造於伊甸園時，撒旦已經在裡面了，並不是神先造好人然後再造撒旦來故意引誘人犯罪。所以這個次序說明我們人是站在神與撒旦的中間。
- 神，人，物：講到『位分的問題』與『次序的問題』，神在人之上、人在物之上。
- 神啟示的次序：神啟示的原則告訴我們，萬有是為人造的、而人是為神造的，所以我們在神，人與物的關係，是站在中間。
屬靈爭戰就因為神，人，物，還有撒旦的關係錯亂了，而引發生在我們每天的生活各個層面當中。

爭戰得勝之方

(一) 與神同行

- 真理吞滅非真理，良善吞滅邪惡，這個叫”得勝”，當一個人沒有把自己與神合而為一的時候，他就有時得勝有時不得勝，沒有辦法過一個持平的得勝生活。反之，當一個人學習過與神同行，與神合一的生活時，就容易在生活各層面的爭戰中成為得勝的勇士。
- 優先次序戰，價值觀戰，每一個爭戰都會把我們帶到一個結果去，所以不要輕看這每一次選擇，因為每一個選擇，都關乎一個爭戰是否能夠得勝。當與神同行成了我們的生活型態時神的法則與價值觀很自然就會在我們日常生活中的選擇成為引導與 infrastructure。

(二) 小而大

- 我們要先從小戰役中得勝，操練基本功，這樣當一個較大的爭戰來臨時，我們才有能力抵擋，不然素無操練，戰事一爆發，就成了突來驚恐，令人難以招架。
- 彼得後書那裡講到，撒旦如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。所以注意了，撒旦不是凡是人牠就吞吃，牠是到處聞來聞去，尋找那個靈裡，魂裡有破口的人，才把他吞吃下去。所以我們如果藉著與主同行，留意自己生命中的破口，並且警醒，就不容易成為撒旦攻擊的對象。

(三) 穿上耶穌的鞋子

- 安息不是一信了主，就從天而降，而是因為信了主，我就學習把我生命的主權交給主，把我的道路信任在神的手中，把我過去從世界所得的價值觀，做事方法都放下，改用神的法則，那麼耶穌的平安就會成為我的平安，耶穌的喜樂就成為我的喜樂。
- 路加 10:1-21，穿上耶穌的鞋子，想想自己手中的工作，如果你是一個資深的員工，結果資淺的甚至是被你訓練過的新進員工表現得比你還好時，你的心裡是做何感想？
- 耶穌上十字架前的痛苦與憂患客西馬尼園的禱告與後來永恆的喜樂：耶穌在面對這種無可表達的，巨大心靈的煎熬時，祂選擇來到客西馬尼園，帶著祂的門徒與祂一同儆醒在父神面前。耶穌給我們看到屬靈爭戰的榜樣，就是當我們面對巨大的心靈煎熬，覺得自己無法

再承擔下去時，我們不要到處找人去訴苦，這可能是我們第一時間的反應，或是在那裏怨天尤人，我們要像耶穌樣來到父面前，或許可以跟一兩位清心愛主的肢體一起在父的面前儆醒禱告，耶穌基督的平安必要進來我們混亂的心思與軟弱的心靈中掌權。

（四）認識自己受造的位分

- 要真正明白自己的位分，自己與創造主的關係，自己與物質界的關係，自己與撒旦的關係。
- 『捨己』的解釋。
- 【西二 3】「所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著。」祂是一切問題的答案；因此得著基督，就是得著解決問題的鑰匙。
- 【西二 9-12】「因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面，你們在祂裏面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。你們在祂裏面，也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情慾的割禮。你們既受洗與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裏復活神的功用。」
- 當我們找到自己的身份中所包含的尊貴榮耀，又持守你這個身份對永恆中間當盡的責任和反應，那麼你就容易過得勝的生活了。

（五）認定神話語的絕對權威

- 詩篇一百十九篇裡面，那裡說：「上帝啊，少年人用什麼潔淨他的行為呢？」答案是：「要遵行你的話。」另外一處的聖經出現，「我將你的話藏在心裡，免得我得罪你」。道的存在，就使人可以藉著真理得勝，道的存在就可以使人有真理的分辨力，抗拒錯誤的思想和污穢的引誘。對真理的了解，使一個人可以潔淨，離開各樣污穢在他身上所要做的渲染和誘惑。

（六）認定神永遠的旨意

- 「我們若將這至暫至輕的苦楚，比起將來極重無比永遠的榮耀，就不足介意了。」所以一個真正懂得永恆計劃的人，他就輕看暫時的苦痛，他就輕看暫時的羞辱。「你們受苦頂撞罪惡，沒有像耶穌基督到流血的地步。」「耶穌輕看暫時的痛苦，他遙遠看到那永遠的喜樂，他就輕看在他面前一切的苦難，忍受十字架的羞辱，進到復活的大能裡面去」
- 我們要認定上帝永遠的旨意，這個旨意就是為被造能夠完全，要透過試煉學習相信與順從達到神所命定我們個人進入的完全

（七）認定聖靈不斷的引導

- 如果你在困難、苦煉中間，你清楚知道，這是聖靈正在引導你的話，你就知道，從來基督徒在最孤單的時候，不是自己一個人，是神的同在！

（八）抓住上帝的應許

神不但應許不放棄我們、不離開我們。消極方面的應許 積極方面的應許，祂要把我們帶到，更美的家鄉那裡去。這是很清楚聖經的教訓。

（九）運用最厲害的武器

- 屬靈爭戰最厲害的武器不是祈求，不是斥責，而是讚美與敬拜。屬靈爭戰也是一樣，當我們不論是在一個令人氣結的情境，讓人幾乎失去理性，或是悲傷害怕的情境，讓手足無措，我們第一時間要來讚美與敬拜神。

結語：

所以屬靈爭戰是不爭的事實，不管你有沒有意識到它的存在。屬靈爭戰的開始，就是當一件不在我們預料中的事情發生時，我們對這事情的反應就決定了這場戰爭如何開打。如果我們照著上面所講的原則去操練，就會發現自己慢慢的在往得勝的道路上行。